

时刻保持高度警醒 坚决守牢安全底线

区领导检查安全生产工作

11月26日下午,区委书记胡拥军深入人员密集场所、建筑工地、工贸企业等,检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省市相关部署要求,时刻保持高度警醒,坚决守牢安全底线,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

新世界商贸城是一个综合性的小商品批发市场,人员密集。“灭火器会正确使用吗?”

天生港镇街道龙潭村累计投入215万余元进行设备技防改造——

“智慧大脑”赋能基层治理

“高空抛物一直是高层楼栋隐藏的威胁,现在有了针对性的监控设备,不文明的行为少了,风险大大降低了,我们的安全感也更足了。”龙潭福里的居民张志华由衷赞叹道。

高空抛物监控、天眼摄像系统、智能烟气报警、地磁感应……漫步龙潭福里小区,随处可见的高科技设备化身暖心惠民服务“小帮手”。

近年来,崇川区大力推行“大数据+指挥中心+综合执法队伍”综合行政执法新模式,持续加强区街指挥中心建设,探索创新应用,以天生港镇街道龙潭村为示范点,深入推进“网格+智慧技防”项目。2021年以来,龙潭村累计投入215万余元进行设备技防改造,安装高空摄像头,配备无人机、单兵通信

胡拥军走进商铺,仔细询问业主,认真检查消防设施器材配备情况。随后他来到商贸城微型消防站,抽检值班人员火灾报警控制器实操能力、查阅相关台账。胡拥军强调,对检查发现问题,要举一反三,狠抓整改落实,坚决堵住安全漏洞;要加大消防安全宣传力度,提升安全意识,共筑安全防线。

“脚手架的钢管用的是什么材料?消防水泵在哪里?”二院南安置房项目建设现场,

胡拥军听取项目建设管理、安全生产等方面情况汇报,仔细查看安全防护设施。他叮嘱施工单位要汲取近期各类安全生产事故教训,严格落实各项安全生产工作制度,加强施工现场管理,畅通消防通道,坚决消除安全隐患,高标准高质量推进工程建设,打造人民满意的精品工程。

南通市天源气体有限公司主要生产经营全系列工业气体、特种气体、医用气体等。在

厂区,胡拥军仔细检查作业场所,详细了解企业生产经营、重大危险源、设备维护保养情况。胡拥军强调,企业必须坚决扛起安全生产主体责任,时刻绷紧安全生产这根弦,加强从业人员安全教育,规范重点岗位人员操作流程,聘请专家定期巡检督导,从源头防风险、除隐患。相关部门、街道要落实好监管责任,持续组织开展安全生产检查,确保隐患见底、整改彻底、闭环销号,坚决防范遏制重大事故发生。·张帆·

城东街道积极探索党建为引领、先锋作表率、群众齐参与的志愿服务模式——

以志愿服务微光激发基层治理活力

志愿服务是社会文明进步的重要标志。城东街道依托新时代文明实践站建设,积极探索志愿服务品牌,形成党建为引领、先锋作表率、群众齐参与的志愿服务模式,推动社会治理和服务重心向基层下移,有效激发了基层治理的活力,持续为善治善为增添志愿力量。

先锋赋能,点亮悦动之“朝阳”

“老黄你看,这个灭火器快要到期了,记得及时更换啊。”党员志愿者丁秀兰在日常巡查中发现王府广场消防器材问题,立即找来了物业,提醒更换消防器材。近年来,南园社区党委积极构建“党建+志愿+大安全”工作法,以党建为统领,与辖区单位、商铺广泛开展联建共建,充分发挥党员志愿者的模范引

领和辐射带动作用,用身边人、身边事增强宣教感染力,努力将“党建+志愿+大安全”工作触角延伸至一线,推动党建工作、志愿服务与安全深度融合,党建“红”叠加志愿“红”,织密“红色”安全防护网。为增强全民反诈意识,社区的党员志愿者、退役军人、离退休老干部、社区律师、工会劳模等组成了“法律明白人”志愿服务团队,深入居民小区发放防诈宣传册,讲解案例,进一步提升辖区居民群众的防诈意识,守护居民群众的“钱袋子”。

全域服务,遍洒温馨之“暖阳”

“我们把绿化带铺上砖块不仅解决裸土和乱种植的问题,绿化带也更美观了。”志愿者张会新一边铺砖一边说。自新桥北村社区物业服务社成立后,小区里经常能看到红蓝

相映的一抹亮色,老百姓亲切地称为志愿红、服务蓝。他们活跃在环境整治、助老服务、文明宣传等多项活动中,成为基层为民服务的纽带。新桥北村社区利用辖区资源,激发志愿活力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,培养党员志愿服务带头人,调动志愿者的服务意识和参与意识,探索更多精细化、专业化管理模式,于“细微处”着眼基层治理能力提升,用“专业化”注入基层治理新动能,突出共建共治共享,让居民真正得到实惠。

多方联动,汇聚幸福之“夕阳”

“我先量个血压,一会儿还有几个问题要咨询一下,社区把医院专家请过来为我们服务,太好啦。”来自板桥东村的张云萍阿姨

激动地说道。板桥社区联合南通市第一人民医院、辖区口腔医院志愿服务队开展的“健康义诊进小院”活动吸引了不少居民前来参加。板桥社区依托新时代文明实践站不断聚合志愿服务力量,壮大志愿服务队伍,组成了由离退休老干部、老党员、老教师等30人组成的夕阳红义务联防队,并依托社区党委成立联防队党支部,打造“板桥人家”志愿服务品牌。同时,社区立足实际、整合资源,将志愿服务和基层治理深度融合,以“服务”代替“管理”,用“活动”激发“活力”,让群众的幸福感越来越高。今年以来,板桥社区开展“志愿服务,你我同行”系列活动18次,为老旧小区改造居民提供帮助100余次,调解矛盾纠纷10起,志愿者暖心的服务受到群众一致好评。·沙玲 蔡建金 韩明·



文明交通

南通交警四大队、七大队联合幸福街道花桥社区、南通站派出所、幸福派出所、南通市鹤涛小学举办“文明交通 你我同行”新时代文明实践系列活动。徐培钦摄



▲新城街道易家桥社区开展“文明交通低碳出行”主题宣传活动。陈佳丽摄



▲狼山镇街道同心社区联合南通交警二大队景区中队民警走进植物园,开展交通安全宣传活动。顾誉摄



▲和平桥街道起凤社区工会联合南通交警一大队开展交通安全宣传活动。唐蕾摄



▲郭里头村社区联合星光域幼儿园开展“全国交通安全日”主题宣传活动。朱铭炜摄

虹桥街道不断探索全民阅读新路径——

打造“阅读+”场景 漫享“书式”生活



“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色……”近日,虹桥街道桃坞社区书缘亲子阅读俱乐部组织了十余对亲子家庭来到任港湾双鹤潮生地,临风望远,在经典名句中感受秋水长天的美好意境。今年以来,虹桥街道不断探索全民阅读新路径,打造出一批有特色、有温度、有活力的全民阅读阵地和阅读项目,为全民阅读发展注入更多能量。

引领“情境阅读” 琅琅书声润成长

2022年,桃坞社区党委联合妇联、关工委积极引进“书缘亲子阅读俱乐部”社团项

目。每周六是孩子们固定到社区韬奋书吧读书的日子,社团引领人钱冬冬老师结合青少年特点设计了“诵读红色故事”“我和我的祖国”“红色主题正德成长”等一系列情境阅读项目。

“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔。”“慈母手中线,游子身上衣……谁言寸草心,报得三春晖。”孩子们尽情享受情境阅读带给他们的美好思情,在情境阅读中学思践悟、传承家风教育、完善人格塑造。

口相传中,桃坞社区的阅读活动拥有一批“铁杆粉丝”,“场景化”阅读让家门口的阅读活动变得丰富多彩,趣味横生,小读者

在阅读与表演中提升综合素质,打造出更加具象的、孩子们喜爱的“情境阅读”新体验。

解锁“阅读驿站”聚“新”暖心不停步

“我空闲的时候就喜欢看看书,现在驿站里也增设了书柜,就更加方便了,中途休息的时候也能翻翻书充实自己。”桃坞社区的一名快递小哥笑着说道。

近日,桃坞路上的江海志愿服务站——桃坞驿站内又增设了新宠,化身传递书香的阅览空间里摆放了文学、理论等各类书籍500余册,还配有空调、饮用水、充电处等设施,让前来休息的快递员、外卖小哥等新业态群体安享阅读,度过一段惬意的时光。

除此之外,社区还打造了五星级“韬奋书吧”,书吧采用自助服务模式,配备有自助借还机、图书消毒机,集图书阅览、自助借还、休闲娱乐等多种功能为一体,内有藏书5000余册,实现全区通借通还。书吧定期举行新业态群体公益阅读活动,让他们能够在繁忙的

工作中有机会获取知识,在阅读中汲取精神食粮,增强对社区的认同感与归属感。

同沐“云上书香” 助老伴读暖夕阳

“对于普通人来说,看书是件很容易的事,但是对于一些眼睛花、不识字的老年群体来说,想要看书,却障碍重重。我们通过有声的形式为老年人提供伴读服务,我觉得很有意义。”有“声”习社志愿者张亮如是说。

全民阅读活动开展以来,虹桥街道党工委聚焦老年群体阅读需求,打造“云端讲堂”新场景,定期在桃坞驿站朗读亭开展阅读直播活动,为老年群体推荐播放精选音频书籍。同时,招募建立有“声”习社志愿队伍,由爱好朗读的党员群众、青少年志愿者担任“社员”,通过线上“同沐书香”、线下“送学上门”为社区独居、空巢、残疾老人提供读书念报等伴读服务。款款乡音,缓缓语速,细细解读,让书香流淌于指尖心灵,让服务贴心更暖心。·王子雪·

做优“红管家” 赋能基层治理

“地库的感应灯不亮了,我在‘红管家’微信群里报修了,没想到,仅过了半小时,物业主任就在群里回复我说灯修好了,为物业的服务速度点赞。”昨天,家住幸福怡居的李女士高兴地说。

为持续深化党建引领红色物业治理水平,幸福街道党工委选聘了134名政治水平高、身体健康、乐于奉献的老党员担任“红管家”,成立10支“邻里红管家”物业服务队,为基层治理注入“红色”活力。

随着幸福街道城镇化进程的加快,小区居民有了更多元化、更高层次的需求。“红管家”充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,定期走访辖区居民,倾听百姓呼声。通过整合辖区各类型企业事业单位红色力量,让居民足不出户便能享受到贴心服务。南通市北护理院、南通移动北城分公司、飞牛小匠、南通通城电建安装工程有限公司等单位分别认领“社区小医生”“社区小网管”“社区小管家”公益项目,共建单位队伍也在不断扩大。今年以来,共收集各类建议500余条,解决民生实事300余件。

近年来,崇川区各级党组织不断深化“红管家 通优”品牌,将党建工作与物业服务相结合,构建“社区党组织—网格党支部—物业管家—党员中心户”四位一体的组织架构,着力解决辖区居民的“急难愁盼”问题。实现物业企业、物业服务社、业主自治“三种模式”,完善“居委会+业委会+物业服务企业”协调机制,物业费收取率提高12%,创成省级物业党建示范点15个。强化行业党委指导,将204家物业企业、569个物管项目分级定档,成立“邻里红管家”服务队126支,成功办结绿化养护、文明停车等实事1200余件。

·赵越 吕雷雷·

社区老娘舅 为民办实事

“真是感谢你们,帮我们解决了大问题,老人们个个都是热心肠。”近日,钟秀街道校西村社区“老兵调解队”的调解员朱建兵接到翠湖湾小区张先生的感谢电话,称自己车位上的充电桩已顺利安装好,一场本要对簿公堂的矛盾纠纷终于得以化解。

家住翠湖湾小区的张先生近期购置了一辆新能源车,但是由于自有车位处在“两不靠”位置,在安装充电桩时遭到了物业阻挠,双方一度僵持不下,张先生把物业告上了法庭。朱建兵得知信息后,第一时间赶到现场,听取物业、业主等多方意见,了解到物业和隔壁车主对在车库里打桩、接线存在安全隐患有所顾虑,便邀请了社区安全员、电力部门专家等人员,通过现场调研,多方协商,借鉴经验,在确保电路走向、管道材质、专业施工安全可靠的情况下,让业主顺利在车位上安装了充电桩。

朱建兵是一名退役老兵。今年初,他了解到辖区有部分退役老兵热心志愿服务,其中不乏司法、行政工作的能人。于是,他便把自己想组建一支调解队的想法告诉了老兵们,8名退役军人一拍即合,一支“不怕难、不怕苦、敢冲锋”的“老兵调解队”成立了,他们将法治宣传、法律服务、文明倡导等融入矛盾调解,既“坐堂问诊”又“出门巡诊”,活跃在小区的各个角落。

“永葆军人本色,居民的信任就是我们肩膀上的责任。”校西村社区“老兵调解队”的调解员们充分发挥“退役不褪志、退伍不褪色”的老兵精神,用真诚和热情擦亮了新时代人民调解的闪亮名片。截至目前,调解队共调解各类矛盾纠纷20余件,成为居民信赖的热心“老娘舅”。

·刘乐·

多方同“廉动” 共建清廉社区

近日,永兴街道曙光社区党委联合曙光小学共同开展“校社廉动 清风护航”廉政教育活动,通过手绘、放飞“廉洁风筝”,传递爱廉、尚廉、思廉的正能量。社区青年党员袁慧讲解了廉洁的含义、古今廉洁代表人物的故事等,在风筝上手绘梅、兰、竹、菊及莲花等图案、抄写有关廉洁的佳句。随后,一只只承载着廉洁文化寓意的风筝在曙光小学操场升上了天空。

近年来,曙光社区党委积极引入多方力量,有效激活社区“廉动力”,绘就出一幅风清气正、邻里和谐的新画卷。社区党委与现代电力党支部“廉”动,开展家风进班组、进家庭、进企业,做到家企同心。充分利用班前5分钟,让员工分享自己的家风小故事。同时组织党员代表到职工代表家中开展送“廉”到家活动,与职工家属拉家常、送祝福、话廉洁,搭建党组织与家庭沟通的“连心桥”,进一步培养企业员工廉洁从业理念和拒腐防变思想,营造廉洁氛围。

社区党委还邀请辖区企事业单位、商户、社会组织等多元主体共享清廉阵地、共办清廉活动、共建清廉共同体。搭建“社区—网格—微网格”联动的网格化廉情监督模式,依托网格党群服务站建立“廉情驿站”6个。

·周婧·

美好“食”光 安全相伴

11月27日下午,狼山镇街道曹公祠社区新时代文明实践站在邻里活动室,为居民朋友们开展了一场主题为“美好‘食’光 安全相伴”的食品安全科普讲座活动。

活动中,社区新苑网格长顾林林结合现实案例讲解了当前食品安全的现状、生活中食品保质期和保存期的区别、“垃圾”食品的危害性以及如何辨别问题水果和反季节蔬菜。居民张阿姨高兴地说,讲座既提高了居民对食品安全的鉴别能力,又指导了居民在今后的生活中如何注意合理膳食,形成自主、自律的健康生活,获益良多。

本次科普活动,帮助居民群众在日常生活中提高了对食品安全的认识,让大家了解到食品安全的重要性,进一步增强了居民的食品安全意识和食品辨别能力。下一步,曹公祠社区将继续丰富宣传内容和方式,普及食品安全相关知识,积极营造人人关注食品安全的浓厚氛围。

·刘源·